



# 天馬行空

文：汪涓

自從搬家後，乘公共汽車上學就成了每天的固定動作。幸運的是我們上車的位置是總站，總有位置坐。但每到一個站，就會看到那些為上學或上班的人，不斷擠上來，那種景況幾乎每天可見。

有一天，我突發奇想提議和廿兒一起玩天馬行空的遊戲，就是想想如何能讓更多的人可以坐上公共汽車。廿兒用詫異的眼神望著我，連忙點頭說好。

廿兒開始發揮她那無限的創意，“所有的人都配有蜘蛛俠的吸盤手，車一到站，擠不上車的人就可以用吸盤手吸在車身的外面，車頂也可以，車門也可以，反正有位置就可以，這樣所有的人都能坐上車了。”

我忍不住笑了：“果然是好辦法，那我們往車窗外望，不就全部是人吸在那裏。到站一開門，吸在門的人就霹靂啪啦的掉下來。”

廿兒也跟著笑起來，說：“車還要改造，要像一塊塊的牆，就是有點像貨車那樣，只是放四塊牆，牆要很高很高的，沒有座位的，我們就全部用吸盤吸在牆上，這樣就不再怕開車門了，反正一到站，自己跳下來就行了。”

“這個好像還行，就像自助餐一樣，喜歡什麼時候上什麼時候下，全都是自己作主。”

廿兒越說越興奮，什麼稀奇古怪的想法都有。我望著她那不斷變化的表情，有一種說不出來的感覺，只能暗暗佩服小朋友的創意。

現在一坐上車，廿兒就會拉著我和她一起玩遊戲，一起談天說地，反正想到什麼都會玩，想到什麼都會說。我和她的親密度是有增無減，哈哈。

但在我和廿兒玩得開心的同時，也看到了另一個情景。就是一些家長送小孩上學，在車上，家長拿著一台手機在按，孩子就坐在旁邊發呆；或者是孩子拿著手機在按，家長在發呆；更甚的是，兩人都拿著手機在按。其實試著放下手上的東西，和身邊的人玩一個小遊戲，這短短的車程可能變得更有意思了。不要等孩子長大後，才去埋怨為什麼孩子大了不再和你說話，認真想想，孩子還小的時候，你用了多少時間和他說話。

其實溝通可以很簡單。

（汪涓：自由平面設計師）